



商總林榮輝理事長等多位領導榮獲中國駐菲大使館「使館之友」殊榮

菲華商聯總會訊：由中國駐菲律賓大使館主辦的2025「使館之友」系列獎項頒獎儀式，于元月卅日（星期五）下午，假座菲律賓馬加智市Dusit Thani酒店舉行。中國駐菲特命全權大使井泉閣下主持儀式，向獲獎人士及團體頒獎並致詞。他同時與長期致力于推動中菲民間有很交流的各界代表齊聚一堂，共同站穩未來發展。

井泉大使閣下並高度讚揚獲獎者，在深化中菲民間交流、促進雙邊理解方面所發揮的橋樑作用，並指出民間交往是推動中菲關係行穩致遠的重要堅石。逾百位菲華社團領袖及各界嘉賓，蒞臨出席是場儀式。

本會理事長林榮輝等領導分別獲得各自獎項。本會獲獎領導分別為：理事長林榮輝榮獲傑出貢獻獎；董事兼組織主任蔣曉瑋、董事兼馬尼拉華助中心主任李雯生、東北呂宋區常務理事黃樞珩、南棉蘭佬區理事施養堅分別獲得優異表現獎；外交聘任委員劉少強榮獲突出奉獻獎。此外，由本會中呂宋區常務理事蔡明豐擔任理事長的菲華聯誼總會，亦榮獲岷江友好團體獎。

圖為林榮輝理事長在儀式上領獎。



菲律賓青陽希信聯誼會 二月廿八日舉行 春季祭祖大典

菲律賓青陽希信聯誼會訊：本會例定農曆正月十二日，西曆二月二十八日（星期六）為丙午年春季祭祖大典。茲定于是日下午五時假錦繡莊氏大廈九樓祖廳舉行祭祖大典。七時假錦繡大廈大禮堂舉行會員聯歡大會。

本會為增添熱鬧氣氛，特備抽彩節目助興。餐券即日起發售，于二月二十一日截止，以便安排席位，逾期恕不受理。

是日憑捲入場，謹希合作。請各位會員與希信辦公室人員聯絡。祈希全體職員準時參加祭祖大典暨會員聯歡大會，籍崇祖德，而敦宗誼。

華社五團體聯合劉少強市議員舉辦 馬尼拉市商業法令與風險防範專題講座 商總理事長林榮輝委派副理事長施梓雲 偕同多位領導應邀出席並在大會上致詞



菲華商聯總會訊：由旅菲華僑工商聯總會、菲華墨拉蘭聯合總商會、菲華誠昌11/88商會聯合馬尼拉市第三區市議員劉少強，于2月2日（星期一）下午，假座商總大廈一樓展廳，舉行「馬尼拉市商業法令與風險防範」專題講座。是場講座特邀馬尼拉市政府法務單位的Rolando M. Delfin律師擔任主講人，逾百華商踴躍出席。

旅菲華僑工商聯總會會長孫明強致歡迎詞、劉少強市議員、華助中心主任李雯生先後致詞。華僑工商聯副會長施玉容致謝詞，秘書長蔡鴻鵠擔任大會司儀，吳佳玲擔任大會司儀兼翻譯。

是日本會理事長林榮輝委派副理事長施梓雲，偕同多位領導應邀出席並致詞。施梓雲副理事長說，今天舉行這場專題講座的目的，是為增強華商法律意識，提升辨別不法行為與自我保護的努力，以使能有效維護自身正當權益。增強商家法律意識是推動社會經濟高質量發展、保護自身權益及維護公平競爭的關鍵，這不僅有助于通過合規經營降低企業法律風險，提高商業交易效率，還能塑造規範的法治化營商環境，促進市場誠信體系的建立，減少非法違規的商業行為。

施副理事長說，增強商家法律意識是雙向的，它不只是為了防範商家遭到不法分子的敲詐勒索，同時也提醒商家應奉公守法，避免做出一些違反法規的事。不久前移民局在大岷區某地點展開大規模執法行動，共逮捕了60多名外籍人士，其中14人為中國公民。此次行動釋放的一個值得警惕的信號，是移民局執法人員並非只抓沒有證件的外僑，而是把重點放在檢查外僑在菲身份，是否與他們的證件內容互相吻合。

施副理事長表示，這件事提醒外僑，特別是新移民，他們應該做的應對措施，並不是如何應付或設法避開移民局人員，而是在菲期間要怎樣做一個奉公守法的良民。外僑在菲做一個良好居民，並不是只要沒有做傷天害理的事或從事為非作歹的行為，就算是符合標準。奉公守法還包括合法從商及合法務工。簡單說，手中持有投資手續的外僑，必須依照規矩從事工業生產的行業，沒有工作簽證的新移民，不能在菲律賓務工，包括在零售店任職。

施副理事長最後強調：希望大家聆聽後，能夠增進你們對菲律賓主流社會及華社大環境的深入認識和進一步瞭解。他說，海外華人華僑作為中國展窗的最前沿，應該注意自身的一言一行，以免有損國家的形象。

上圖華僑工商聯會長孫明強致歡迎詞。

圖二至圖四馬尼拉第三區市議員劉少強、本會副理事長施梓雲和華助中心主任李雯生先後致詞。

圖五Rolando M. Delfin律師擔任主講人。

圖六全體合影。

下圖會場一瞥。